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A Il-ik ricset 
gazdasági tanfolyam 

záróvizsgája
A Bodrogközön az első téli 

gazdasági tanfolyamot az elmúlt 
évben rendezte meg a m. kir. 
Földmivelésügyi Minisztérium, még 
pedig nem várt igen szép erkölcsi 
sikerrel. A folyó évben majdnem 
lemaradt a Bodrogköz egy újabb 
tanfolyam lehetőségétől, mert az 
egész országban csak 20 tan folya
mot engedélyeztek s a ricsei nem 
volt közöttük.

Na, de a mi mindennel törődő, 
fáradhatatlan képviselőnk, báró 
Láng Boldizsár addig járt hiva
talról hivatalra, amig létszámfelett 
mégiscsak engedélyezték a Il-ik 
ricsei téli gazdasági tanfolyamot, 
melynek előadásait december, jan. 
és február hónapokban tartották 
meg. A tanfolyam záróvizsgája f. 
hó 10-én volt igen nagyszámú és 
válogatott közönség jelenlétében.

A vizsga a m. kir. vámőrség 
egyik termében — amelyet vitéz 
vámosi Saáry Jenő őrnagy enge
dett át — folyt le. Már jóval 9 
óra előtt autók, szekerek és gya
logosok tömege igyekezett a vám
őrség felé. A vizsga közönsége 
nem remélt számban gyűlt egybe. 
Ott voltak: Széli József főispán, 
báró Láng Boldizsár országgyűlési 
képviselő, báró Waldbott Frigyes 
a Zemplénvármegyei Gazd. Egye
sület elnöke, ifj. gróf Mailáth 
József nagybirtokos, a Bodrogközi 
Kulturegyesület elnöke, Lukácsy 
Imre m. kir. gazd. főtanácsos, a 
földmiv. Miniszter képviseletében, 
dr. Mizsák József vm. főjegyző (az 
alispán képviseletében), vitéz Saáry 
Jenő m. kir. vámőr-őrnagy, Bau- 
diss Gyula gazdasági felügyelő, 
Bencze András népművelési titkár, 
Bornemisza Miklós járási főszol
gabíró, Mayer Béla a miskolci 
Mezőgazdasági Kamara képvise
letében, a tanfolyam tanári kara 
és előadói: Engelberth Rezső, 
Walton Róbert, Sípos István, dr. 
Takács László Görcs Sándor, Péter 
József, azonkívül a Bodrogköz in
telligenciája csaknem teljes szám
ban, a szülők és igen sok érdek
lődő gazda és gazdaifju.

Széli József főispánt Bornemisza 
Miklós főszolgabíró fogadta és 
kalauzolta. A vizsgát Lukácsy Imre 
gazd. főtanácsos, miniszteri biztos 
nyitotta meg s vezette le nagy 
hozzáértéssel és ismert közvetlen
ségével. Ennek köszönhető, hogy 
a hallgatókon nem vett erőt a 
lámpaláz, nyugodtan, biztosan fe
leltek a feltett kérdésekre s nagy 
készültséget és tudást árultak el

A vizsga végén a hallgatóság egy 
próba gazdaköri ülést mutatott be 
igen szép sikerrel. Majd Széli 
főispán intézett buzdító szavakat 
a hallgatósághoz, kiemelve a tan
folyam nemzetnevelő és hazafias 
jelentőségét. Méltatta báró Láng 
Boldizsárnak azon fáradhatatlan
ságát, amellyel ezt a tanfolyamot 
ismét életre hívta. A főispán tá
vozása után a miniszteri biztos 
szünetet rendelt el.

A szünetben a megjelent vendé
geknek a házigazda szerepét be
töltő vitéz Saáry Jenő őrnagy a 
tiszti étkező helyiségében pompás 
tízóraival szolgált, magyaros ven
dégszeretetéről téve tanúbizony
ságot.

Szünet után került sor a jutal
mazott tanulók dijainak kiosztá 
sára. Ezt megelőzőleg dr. Mizsák 
József vm. főjegyző mondott tar 
talmas, sok igazságot magában 
rejtő beszédet. Párhuzamot vont a 
Bodrogköz s a megye déli részé
nek lakossága között. Rámutatott 
a Bodrogköz elmaradottságára, a 
mely régi időkre nyúlik vissza. 
Megállapította, hogy a haladni nem 
akarásnak bizonyítéka az a tény, 
miszerint a m. kir. Földmivelésügyi 
minisztérium által nagy anyagi ál
dozat árán létesített tanfolyamra 
mindössze 20 hallgató jelentkezett, 
amikor legalább 50—60-nak volna 
itt helye. A bodrogközi gazdáknak 
eminens érdeke, hogy tanuljanak 
vagy legalább a fiaikat szorítsák 
rá a tanulásra. Az ő nemtörődé
sükkel szembeállította báró Láng 
Boldizsár tevékenységét, aki min
dent elkövet, hogy ez a vidék fej
lődjön és boldoguljon.

Felszólalt még ifj. Kertész János 
cigándi községi biró, aki igen 
talpraesett szép beszéd keretében 
mondott köszönetét a tanfolyam 
létesítéséért s a vezetőknek az if
júság lelkes oktatásáért.

A záróbeszédet Lukácsy Imre 
miniszteri biztos mondotta, aki 
kérte a gazdatársadalmat, hogy 
fokozottabb figyelemben s pártfo
gásban részesítsék a gazdasági 
tanfolyamokat. A régmúltban az 
öregeknek nem nyílt alkalmuk a 
korszerű haladásra. Pótolják ezt 
most azzal, hogy saját gazdálko
dásuk érdekében a fiaikat küldjék 
tanulni, művelődni ide. Elismerés 
sel adózott a vezetőtanárnak, a fá
radhatatlan Engelberth Rezsőnek 
és társainak : Sípos István, Walton 
Róbert, Péter József, dr. Takács 
László és dr. Görcs Sándornak, 
akik semmi fáradtságot nem ki 
mélve igyekeztek az ifjúság tudás
vágyát kielégíteni Végül méltatta 
a kerület szorgalmas, munkás 
képviselőjének a tanfolyamok lé
tesítése körüli érdemeit, akinek 
célja, hogy a Bodrogköz szellemi 
színvonala emeltessék és az itteni 
szinmagyar nép minden szépre és 
jóra fogékony fiainak látókörét a 
gazdasági szaktudás segítségével 
bővítsék és hogy ezáltal a mai 
nehéz idők harcaiban találéko
nyabbá, szilárdabbá és bátrabbá 
tegye a megriadt lelkeket.

Ezután kiosztották a tanfolyam 
hallgatóinak a bizonyítványokat és 
jutalmakat. Minden hallgató a 
Földmivelésügyi minisztertől 1—1 
aranykalász-jelvényt kapott a tan
folyam elvégzésének emlékére. — 
Jutalomként: báró Láng Boldizsár 
egy duplafedelü ezüstórát, a Kühne 
gépgyár egy répavágót, a Szilágyi 
és Diskant gépgyár (Miskolc) és a 
Hoffherr és Schrantz cég (Bpest) 
1—1 kapagépet, a Chinoin gyár 
(Újpest) permetezőanyagot, a Mo- 
nori mag rt. (Bpest) magvakat, a

Szuperfoszfát rt. (Bpest) zsebnap
tárakat ajándékoztak. Ezenkívül a 
márciusi tenyészállatvásárra Buda
pestre 14 tanuló teljes útiköltségét 
vállalták: báró Láng Boldizsár, 
dr báró Waldbott Frigyes (2), ifj. 
gróf Mailáth József (3), Bornemisza 
Miklós, dr. Takács László, a ci
gándi legelőtársulat (2), a dámóci 
legelőtársulat (2), a lácai legelő
társulat és a semjéni legelőtársulat.

A tanfolyamot 17 bodrogközi 
kisgazdaifju végezte el, kiknek 
névsorát itt adjuk (a nevek után 
zárójelben a nyert vizsgái jutal
makat közöljük): Bállá József 
Nagyrozvágy, Fodor Péter Révle
ányvár, Iski István Ricse, Kiss 
Sámuel Révleányvár, Kosztyi Al
bert Zemplénagárd (permetező
szer), Körmöndi Bálint Ádám Ricse, 
Körmöndi Pál János Ricse, Máté 
Ferenc Ricse (kézi kapálógép), 
Máté József Laci Ricse. Nagy Dá
niel Cigánd, (ezüstóra) Oláh István 
Cigánd (kézikapálógép), Sípos Fe
renc Semjén (répavágó), Siska
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Brezó Mihály Dámóc (rhode is
land kakas), Siska F. Miklós Dá
móc, Téglás Béla Láca (permete
zőszer), Tóth István Zemplénagárd, 
Veres Ferenc Semjén (Zöldség
magvak). Hogy nem mindenki 
kapott jutalmat, annak egyedüli 
oka, hogy nem volt több jhtalom- 
tárgy.

Hisszük, hogy a tanfolyam va
lóban eléri azt a célt, amelyet a 
kisgazda nevelésével maga elé tű
zött, hozzájárul szép Bodrogkö
zünk felvirágoztatásához, itt az 
ország végén magasabb, öntuda- 
tosabb gazdasági kultúra kiépíté
séhez. Ebben a reményben szív
ből üdvözöljük a Bodrogköz uj 
aranykalászos gazdaifjait, a szü
lőknek pedig szerencsét kívánunk 
a fiaikhoz!

A Záróünnepély befejeztével az 
ott megjelent előkelőségeket és a 
tanfolyam tanárait Bornemisza Mik- 
lós főszolgabíró látta vendégül.

Kis Kovács János.

Haladjunk, Vagy — maradjunk?
— A ricsei legelőtársulat címére. —

Irta: Vécsy Antal sz, gépészmérnök, Budapest.

A „Bodrogköz" február 22 ik 
számában „Engedély úrbéri birtok 
felparcellázására" cim alatt egy 
közlemény jelent meg. Mint ahogy 
a címből is kitűnik, az van benne 
hírül adva, hogy az illetékes minisz
térium engedélyt adott a cigándi 
volt úrbéres-közönség tulajdonát 
képező birtokrész felparcellázására.
A közleményből.az is kitűnik, hogy 
a gazdaságosság : az okszerű több
termelés, az elértéktelenedett terü
let racionális kihasználása érde
kében : gyümölcsfásítás céljaira 
történt^a parcellázás. Mindez na
gyon szép és kétségtelenül jele 
annak a kultur áramlatnak, mely 
az utóbbi években indult el a Falu 
felé, hogy a maradi, primitív gaz- ' 
dát kiemelje magárahagyottságából 
és belekapcsolja a traktorok és 
műtrágyák jegyében indult modern 
mezőgazdaság érdekközösségébe. 
Mondom : mindez nagyon szép és 
még nagyobb örömmel vettük 
volna, ha véletlenségből nem pusz
tán a cigándiakat hatja át ez a 
bizonyos kulturáramlat, hanem 
mondjuk — ricsei atyámfiáit is 
megihlette volna már a haladás
nak legalább egy cseppje 1 

Sajnos, az én szülőfalumat ma 
is ugyanaz a gondolkodásmód 
uralja, mint.'ami talán indokolt volt 
a múlt század 80-as éveiben, de 
sehogy sem illik egy haladásra 
hivatott járási székhelyhez. Mert 
hát hol vagyunk mi még a hasz
navehetetlen, a falu1 ’csordájától 
latyakká vágott, Útilaput és labodát 
termő volt úrbéri közös birtok 
(jelenleg legelőtársulati terület) 
bármily kis részének a köz érde
kében történendő felparcellázásától ? 
Hol vagyunk (mi Lettől ? Cigánd 
ime ilyesmin már túl van 1 Nagyon 
restellem, hogy Ricse ügyeit egyéb
ként bölcs óvatossággal intéző

atyámfiáit nem sorozhatom Ci- 
gándnak a haladás utján előretörő 
elöljárói mellé. Nálunk apáink ma
radi hagyományai állnak példa
ként a ma élő érdemes nemzedék 
előtt! Csak igy érthető meg, hogy 
a cselekvésre hivatottak minden 
újtól borsódzó háttal iszonyodnak. 
Hát ez baj, mert kultúra és hala
dás csak a megkövesedett hagyo
mányok hátrahagyásával lehetsé
ges. Ricse fejlődésképes község. 
Mondhatni: ideális terrénuma is 
volna a fejlődéshez, de a maradi 
szellemben megszabott terjeszke
dési lehetőség útját állja a fejlő
désnek. Holott falurendészeti szem
pontból is kedvező, egységes, mér
tanilag is szabályos fejlődési le
hetőség kínálkozott volna, ha — 
a volt úrbéres-közönség, vagy an
nak vezérférfiai rá nem ülnek a 
falu végén az állomáshoz vezető 
ut két oldalán elterülő, egyrészt 
marha lejáró, másrészt a tisztelet
reméltó Stackbergern é libáinak le
geltetésére szolgáló területre.

Kedves János bátyám, Béla bá
tyám, Biró uram és a többiek I 
Vájjon gondolkoztak-e már azon, 
hogy mennyi hasznot hajt hát a 
tisztelt köznek a fent említett te
rület ? (Megjegyzem, nem látom 
nélkülözhetetlen voltát e területnek 
marhalehajtás szempontjából sem, 
mert adva volna a lehetőség köz
vetlen a falu végén hagyni egy 
lejárót a négylábúak számára.) No- 
hát mennyi is az értéke annak a 
területnek, mint legelőnek ? (Me
gint közbeszólok: mióta eszem tu
dom, még nem láttam, hogy egy 
jőravaló marha egy szál fűhöz is 
lehajlott volna azon a területen I) 
Ugyebár: semmi! De kalkuláljunk 
csak rá, mint jó néhány házhelyre 1 
Rögtön látják, hogy milyen kin
csük fekszik ott haszontalanul,

A „Bodrogköz" legközelebbi száma április 5-én jelenik meg.
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parlagon. De amellett a büszke
ségtől dagadozna keblük, ha meg
festeném annak a szép egy®ne| 
uccának takaros házait amely a 
jelenlegi latyakon s labodát és 
utilaout termő kacsafürösztő göd
rökön épülne fel 1 Gondoljuk csak 
meg, mekkora elvakultság, mek
kora tehetségtelenség szülhette az
okot, hogy a v.ámö.r.ka^-ár!n^ Fö_ 
van, ahol van és pld. nem a Fő 
szolgabirósággal szemben Milyen 
impozáns, mennyire más lenne az 
arculata ennek a kis falunak, ts 
aztán a csendőrség Ízléses rezi
denciája is kint van a falu háta 
mögötti Mindezek a „vez1eé1®Ie 
hivftott „bátyámuramék" politiká
jának eredményei. Ez bizony szo
morú állapot. .

Köztudomású, hogy a Postahi
vatal költözködik. Ez év október 
elsejére az előírásnak megfelelő 
helyiségekbe kell beköltöznie. Mi
vel ilyen helyiség Ricsén nincs, a 
posta építkezni kényszerül. Rend 
ben van; építene is, de hová.
Közös érdek, hogy a postai min
denkitől könnyen megközelíthető 
helyen, tehát bent a faluban le
gyen. Azonkívül aki 14—-16 ezer 
pengőt öl bele - falun l - egy 
házikóba, meg kell néznie, hogy 
hova temeti be pénzecskéjét. Ez
magától értetódö. Tudomásunk
van arról is, hogy a posta - fá
radhatatlanul bár, de — kilmcselt 
az érdekelt falubeli tekintélyeknél.
Nem tudott bent a faluban telekhez 
jutni. A legelötársulat nagy bölcsen 
elzárkózott az egyetlen megoldás 
elől t i. hogy szakítson helyet
parlagföldjéből a postának. Miután
október elseje fenntartás nélkül 
közeledik, a posta kénytelen volt 
magát arra határozni, hogy a
csendőrségen túl — f. .““jt?1 
hídnál - lévő saját telkére köl
tözködik, illetve ott épít. (A falu 
központjától másfél kilométerre 1)
Hát ehez mit szólnak legelőtársu
lat, urambátyámék és mindazok, 
kiknek hóban, sárban, latyakban 
kell majd egy levélért vagy cso
magért Semjén alá zarándokolni 
s mit szólnak hozzá a hiva
talok, kereskedők, iparosok, akik
nek naponta 2—3 szór van a 
postán dolguk és mit szólnak majd 
az idegenek, ha ezt a fejtetőn álló 
falurendészeti csodát egy járási 
székhelyen megtapasztaljá< ?

Tragikumot látok abban, hogy 
- mindez ideig - nem akadt 
egy jobb érzésű, az ügyekben já
ratos, a tájékozatlan tömegre hatni 
tudó ricsei polgár ki megérte né 
a néppel, hogy már megelégeltük 
a baklövéseket: vámőrségi, csen
dőrségi paloták kitelepítéséhez ha
sonló dolgokat; aki közbelepne, 
hogy bent a községben is maradjon 
valami középületi Egyenesen ne
vetségessé válik Ricse, hogy a 
fontosabb gócpontokat a kertek 
alá dugja. Nem ismerem a legelő
társulat autonómiáját, de lehetet
lennek tartom, hogy az 
hatóságoknak legalább tájékoztató 
vagy irányitó szerepük ne lenne 
felettük! Biró uram, legelőtársulati 
Elnök uram 1 Falumbehek! Leg 
főbb ideje bebizonyitaniok, hogy 
a Mvilásosultság, a haladás ma 
ffukie is ehutott I Ne felejtsék el, 
wy a mai vezetők feladata köny- 
nviteni az elődök hibáin, kik ön
fejűséggel tetemes kárt okoztak 
faludnak: falarendészeti es sze- KTsőt tovább megyek -.anyagi 
’Zmmtból is (mert hisz értékte- 
teS területet értékesíthettek volna) 
akkor mikor a malomdomb mögé 
dugták a pompás vámőrségi épü
leteket és Semjén alá masíroztatok 
közbiztonságunk letéteményeseit:

a csendőrséget 1 össze kell hát 
fogniok, mert a sikertelenséget a 
maguk kontójára könyvel, el az 
utókor. Ne felejtsék ezt! Ne en- 
gedjék, hogy a csökönyös maradi- 
tág és az esztelen nyakasság — 
minden felelőség nélkül - gán
csolja el községünknek a jövőre 
biztató eminens érdekeit! Mert 
ezeket az újabb hibákat és bak
lövéseket soha többé jóvá nem 
lehet tenni!

(A szerkesztő megjegyzése: szánt 
szándékkal nem irtunk eddig erről 
az ominózus postaügyről, de mert 
a készülő hibáról már széliében 
hosszában beszélnek s jgy kénye
iének vagyunk mi is tájékoztatni 
olvasóinkat. Mert miről is van szó 
Ricsén beépíthető telke — sajátos 
viszonyai folytán csak a jpr - 
postságnak és az úrbéri legelőtár
sulatnak volt. Az, hogy itt ott egy- 
egy komoly építkezésre nem a 
kalmas néhány ölnyi lentes telket 
uzsoraáron szeretne olyik P°'ga * 
társ elsütni, az a telekhiányt nem 
oldja meg. Amig csak egy talpa
latnyi beltelke volt a prépostság- 
nak, addig minden keze-lába moz
gatható ember „igényelt11 a pré- 
postságéból. Összesen 272 házhe
lyet osztogattak ki, de ennek a g 
az ötödére építettek. Akkor nem 
gondoltak rá, hogy a falunak, mint 
járási székhelynek közcélu építke
zésekre is szüksége lesz telkekre. 
Most már elfogyott a prépostsági 
föld a legelőtársulat minden tagja, 
aki igényjogosult volt kikapta be
lőle a maga porcióját. Eddig rend
ben van i dolog, de most, hogy 
egyszer nekik kell adni a legelő- 
társulat teljesen hasznavehetetlen 
földjéből már egy lépést sem akar
nak adni drága pénzért sem, ahol 
a postahivatal felépülhessen. Tar
tozunk az igazságnak, annak[meg
említésével, hogy a legelőtársulat 
közösségében találkozik sok érte 
mes ember is, akik belátják, hogy 
maguk alatt vágják a fát, ha a 
községet a fejlődésben megakaszt
ják. Mert ugyan milyen >pa« vagy 
kereskedelmi vállalkozás merne 
egy olyan községben letelf£ü!"'] 
amely község a saját postájává 
és más közcélú intézményeivel 
sem törődik, sőt egyenesen rossz- 
akaratot tanúsít azokkal szemben 
Csakhogy az a baj, hogy a köz- 
gyűléseken a józan észt (<0'űf'a 
hangos torok, s kinek minél kie
sebb a joga és több lenne a hal- 
gatnivalója, annál jobban kiabál. 
Hisszük azonban, hogy még ncm 
késő s ezt a csorbát - emben 
belátással — kiköszörüli még a 
legelőtársulat vezetősége.)

hírek
- Személyi hír. Báró Láng 

Boldizsár képviselőnk a múlt hé
ten ismét több napig a kerületben 
tartózkodott, ahova 7-én Dudás 
Gyula, a Fulura terményértékesítő 
rt igazgatójának társaságában ér
kezett meg. A képviselő eme - 
megválasztása óta fzzenMtedz/r . 
látogatásának az volt a főcélja, 
hogy a Bodrogköz jövőévi termé
sének esetleg a Futura utján való 
értékesítését a helyszínen tanul
mányozza annak igazgatója. Du
dás igazgató személyesen énntke- 
zésbe lépett a gazdákkal, Ricsén, 
Atordon és Cigándon a szövetke
zdek vezetőivel folytatott tárgya
lásokat bevásárló állomás ok |éte- 
sitéséről. E tárgyalások alapján a 
Futura javaslatot fog tenni a 
Földmivelésügyi minisztenumnak. 
Azonkívül résztvett képviselőnk

amin' erről más helyen beszámol
tunk — a téli gazdasági tanfolyam
ZámenUartózkodását felhasználta 
arra hogy mindazokkal beszéljen, 
akiknek függőben levő kölcsön 
vagy más ügyük van nála. Bár 
általános s már megszokott kérés- 
és panasznapokat ezúttal nem tar
tott de azért minden községét fel
kereste s igy mindenkinek módja 
volt rá, hogy ügyes-bajos dolgát 
vele elintézhesse.

Nyolcadikén (Vasárnap) Ger- 
hardt Ármin főintéző látta ebédü 
Dudás igazgatóval együtt, ahol 
gazdasági ügyeket tárgyaltak meg.
Este pedig ifj Mailáth József gróf 
és Dudás igazgató társaságában 
Csopey Jenő agárdi lelkész ven- dége^volt. Kilencedikén (hétfőn) 
ifj. Mailáth József gróf, Dudás 
igazgató és Bornemissza Miklós 
főszolgabíróval együtt Janka Péter 
nagyrozvágyi lelkésznél vol ebé
denbáró Láng Boldizsár képvi
selő. Útközben meglátogatta a csé- 
kei g. k. egyházat s annak ujiel- 
készét: Görög Péter főtisztelendőt.

_ A március 15-iki nemzeti
ünnepet a Bodrogköz minden 
községében bensőséges és mély 
tartalmú hazafias ünnepélyekkel 
ülték meg. Az ünnepélyek rende- 
zésében elsősorban a tanítói kar 
tevékenykedett. A Ricsén megtar
tott hazafias ünnepségen Sípos 
István igazgató mondott igen tar
talmas ünnepi beszédet és a fiatal
ság szebbnél-szebb énekszámai és 
versmondásai tették az ünnepséget 
emelkedetté. - Cigándon a ref 
templomban tartott istentisz elet 
előzte meg az ünnepélyt, melyen 
az ifjúságon kívül testületileg vett 
részt a község elöljárósága kép 
viselőtestülete s a csendőrség. Az 
ünnepséget a cigándi levente-egye
sület, énekkar, ifjúsági egylet és a 
ref. iskola együttesen rehdezJék- 
Tóth Albert ref. s. lelkész építő és 
nevelő vonatkozásokban gazdag 
prédikációja után Kántor Afz/zd/y 
igazgató-tanitó beszéde égette be 
az ifjúság leikébe magyar múltúnk 
és nagyjaink dicsőségét és tiszte
letét. Zsom Károly, Molnár István 
leventék, Nagy Károly^ Szántó 
János ifj. egyesületi tagok és Csák 
Károly tanuló szép szavalataikkal 
tettek bizonyságot magyar lelkűk
ről Pácinban a leventék és az 
állami elemi iskola tanulóifjúsága 
együttes ünnepén épült a közön
ség s találtak gyönyörűséget a 
szülők gyermekeik maradandó ha
tású hazafias nevelésében.

_ Halálozás. Szalánczy Bér
tálán, a Bodrogközön is ismert 
szabolcsi nagybirtokos, f. hó 14-én 
71 éves korában Komoróban el
hunyt. - Makray Mihály ricsei 
cipészmester két éves Tibor uevü 
fiacskája, e hó 7-én agyhártya
gyulladásban, váratlanu. .elbuncyi 

Vécsy Sándorné Máthé Erzsé
bet e hó 9-én, 36 éves korában, 
járványos influenzában elhunyt. 
Hat gyermeke siratja.

_Secédjegyzőválasztás. Ci-
gánd nagyközség képviselő test ü- 
fete a március 7-iki közgyűlésében 
Szűcs Gyula okleveles jegyzőt választod meg az üresedésben 
volt 'segédjegyzői állásra. Szűcs 
Gyula bodrogközi fiú s ezzel a 
választással pátriájába került. Gra
tulálunk ! ,
- Adomány. Báró Láng Bol- , 

dizsár képviselőnk, az Országos j
Inségenyhitő Akció ke^eté.benónn ' 
bodrogközi szegények részére 300 
pengőt adományozott. Az összeg 
a községi elöljáróságok utján lesz 
szétosztva.

1931 március 22.

_ A névrokonéig ***“• *
pácini vizsgázott fertőtleniP
rancsol kapott, hogy Karcon a 
Y karcsai lakos lakásán Je 
nitést eszközöljön. A ^er?® . . nt 
közeg adott időben mégis 1^"' 
Harcsán végrehajtandó az ítéletet.
Itt azonban változás állott be, 
mert a keresett időközben elköl
tözött Harcsáról. A parancs p 
rancs, azt végre kell hajtani. Az 
eltávozottnak volt Kassán‘ 
névrokona, ki szép nagy család 
dal dicsekedett, így hát, hogy a 
paragrafusnak elég legyen téve, a 
fertőtlenítő a névrokon legmélye- 
sebe tiltakozása dacára is a lakást 
és a szépszámú családot irgalmat
lanul megfertőtlenitette. (Z. r.j 

— Méhészeti előadás. A mis
kolci méhészeti felügyelő a múlt 
napokban Ricsén az állami szal
makaptár présen bemutatta a szál- 
makaptárok készítési módját a 
nagyszámban egy begyült érdek
lődőknek. Értékes elméleti okta
tásban is részesítette a jelenlevő- 
két. Az állami prés napokig Ricsén 
maradt s ezen idő alatt kb. száz 
db szalmakaptárt préseltek a Bod
rogköz méhészei.

— Országos vásár Ricsén.
A tavaszi vásár e hó 24-én ked
den lesz Ricsén. Az előjelek sze
rint — kedvező idő esetén a 
vásár nagyméretűnek ígérkezik.

— A ricse-révleány vári or
szágút hivatalos bejárása f. bő 
19-én tartatott meg az államépi- 
tészeti hivatal közbejöttével. Re
ményünk van arra, hogy e biztató 
kezdet után mielőbb megvalósít
ják ennek a rendkívül fontos köz
lekedési útvonalnak sürgős meg
építését.

_ Megindult a burgonya
export A „Nyirvidék” Írja, hogy 
Szabolcsban megindult a burgonya 
vásárlása Elláért 8 P 50, 
ért 7 P, Woltmannért 6 P 50 ful.-t 
fizetnek a fővonalmenti állomá
sokon. Eddig 300-350 vagon 
burgonya ment el Olaszországba 
Szabolcs vármegyéből.

Kérjük olvasóinkat, hogy az 
átolvasott „Bodrogköz" példá
nyokat adják szomszédjuknak, 
ismerőseiknek tovább.

— Hol segítsen iskolát épí
teni az állam? Természetes, hogy 
a Bodrogközön. Miért? Mert itt 
van rá a legnagyobb szükség. A 
népszámlálási adatok azt igazolják, 
hogy a bodrogközi nép az elmúlt 
10 évben jóval meghaladta sza
porodás terén az átlagot. — Mig 
ugyanis itt a szaporodás 18%, 
addig a sárospataki járásban 12, 
a sátoraljaújhelyiben 11, a sze
rencsiben 9 és a tokajiban 11 
szaporulat esik minden 100 lélekre 
az elmúlt tiz évben.

Szerkesztői üzenetek
Rozrágyi érdeklődő. A gazdák meg

segítése, amint ismertettük, törvénnyel 
lesz végrehajtva. Most van a kepviselo- 
házban tárgyalás alatt. Amint megjön az 
ideje, maga is igénybe veheti a segítséget
Ez természetes. . . „Tiszaháti. „Ne legyen olyan kiváncsi.

D. L Ricse. Ha nem is egetveroen jo, 
igyekezetnek szép s elvégre nem lehet 
mindenki nagy költő. Kicsinek is kell lenni.

Antiin tojásfesték 
minden színben

Egy zacskó 6 fillér. 
Gyógyszertár Ricse


